
Drahí veriaci,  

na základe usmernení Arcibiskupského úradu v Prešove k sláveniu sviatkov Paschy 2020 sa 
vysluhovanie sviatosti zmierenia musí obmedziť iba na nevyhnutné prípady pri zachovaní 
usmernení pre individuálnu svätú spoveď a zachovaní všetkých hygienických opatrení. V nevyhnutných 
prípadoch prosím kontaktovať kňaza telefonicky. 

Všetci chorí na rôzne respiračné ochorenia, aj keď nie na Covid19, ďalej tí, ktorí vo svojom svedomí 
vnímajú zdravotné nebezpečenstvo sa teraz spovedať, alebo sú v povinnej karanténe (teda všetci, ktorí 
sa vrátili zo zahraničia), sa nemusia obávať. Títo veriaci nech si vzbudia dokonalú ľútosť (odpúšťajú sa 
ňou aj ťažké hriechy), pričom nech pamätajú na podmienky uvedené v príslušnej Nóte Apoštolskej 
penitenciárie (hlavne podmienka, že pri najbližšej vhodnej príležitosti sa sviatostne vyspovedajú a 
príjmu Najsvätejšiu Eucharistiu).  

Vysvetlenie k dokonalej ľútosti: Katechizmus Katolíckej cirkvi v článku 1452 hovorí: „Keď ľútosť 
pochádza z lásky k Bohu milovanému nadovšetko, volá sa «dokonalá» (je to ľútosť z lásky – caritatis 
contritio). Takáto ľútosť odpúšťa všedné hriechy; dosiahne aj odpustenie smrteľných hriechov, ak zahŕňa 
pevné predsavzatie pristúpiť k sviatostnej spovedi, len čo to bude možné.“ Teda odporúčame veriacim 
vysvetliť, že je vhodné urobiť si spytovanie svedomia (podobne ako sa pripravujú na svätú spoveď) a 
potom úprimne oľutovať všetky svoje hriechy s úmyslom (ten je dôležitý) mať na zreteli nekonečnú 
(dokonalú) Božiu lásku, ktorá je hlavným motívom našej ľútosti. Na prvom mieste teda ľutujem preto, že 
Boh, ktorého milujem, ma ako prvý nekonečne miluje a ja som páchal hriechy. Teda na prvom mieste nie 
je strach z večného zatratenia a iných trestov, ktoré hrozia hriešnikovi (nedokonalá ľútosť). 

Apoštolská penitenciária vydala 19. marca 2020 Dekrét o udeľovaní mimoriadnych odpustkov 
veriacim v aktuálnej situácii pandémie: 

https://www.kbs.sk/obsah/sekcia/h/dokumenty-a-vyhlasenia/p/dokumenty-vatikanskych-
uradov/c/dekret-apostolskej-penitenciarie-o-udelovani-mimoriadnych-odpustkov-veriacim-v-
aktualnej-situacii-pandemie 
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